



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# КОММУНА

№157 (25588) | Суббота, 23 октября 2010 года Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года Адрес в Интернете: www.commun.ru

Государственное учреждение культуры Воронежская областная универсальная научная библиотека имени И.С. Никитина

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

### Строительство домов – по графику

Вчера губернатор Алексей Гордеев проинспектировал ход строительных работ в населенных пунктах, пострадавших в результате природных пожаров. Он побывал в селах Шуберское и Хреновое Новоусманского района и в городском микрорайоне Масловка. Здесь глава региона осмотрел жилые дома, характеризующиеся худшей степенью готовности. Как заверили строители, 25 октября все дома, кроме одного, что в Масловке, будут готовы к передаче пострадавшим жителям. Подробнее – в следующем номере «Коммуны».

### Отметили День призвыника

В минувший четверг на областном сборном пункте торжественно прошёл День призвыника. Чествовали молодых ребят, которые этой осенью пойдут на военную службу. К новобранцам со словами напутствия обратились военный комиссар Воронежской области Сергей Панков, представители воинских частей. Затем призвыники показали концерт. Всего в осенний призыв пойдут почти 5000 воронежцев. Из них – 92,3 процента будут проходить службу в войсках Министерства обороны, 17,7 процента – в военных частях других министерств и ведомств, где предусмотрена служба по призыву. В этот набор как никогда востребованы солдаты с образованием.

### К должнику придут казаки

В минувший четверг в Управлении судебных приставов было подписано Соглашение о взаимодействии службы с Воронежским казачьим обществом. Казаки уже сегодня принимают участие в розыске и приводе в райотделы тех, кто не хочет платить алименты, выступают в роли понятых, участвуют в сложных исполнительных действиях. Так что подписанное Соглашение лишь официально закрепляет уже действующее сотрудничество. Об этом сообщает пресс-служба УФССП области.

### Сколько стоит метр?

По сообщению Воронежстата, в третьем квартале 2010 года стоимость квадратного метра общей площади квартир в новом доме составила 34587 рублей. Цены на вторичное жильё в новом доме отстает от нового: стоимость квадратного метра – 34245. Аппетитам строителей никакой кризис не страшен – цены растут не останавливаясь. В нынешнем году по сравнению с прошлым цены поднялись на 8 процентов. Так что теперь на месячную зарплату бюджетника области можно купить треть квадратного метра жилой площади в новом доме.

### У «тихой охоты» – новые жертвы

По количеству пищевых отравлений от дикорастущих грибов Воронежская область занимает лидирующее место в России. Из-за ошибочного употребления в пищу бледной поганки за последние несколько лет в области погибли 190 человек. В настоящее время зарегистрировано 17 случаев отравлений дикорастущими грибами – пострадали 29 человек, один ребёнок умер. Специалисты Роспотребнадзора считают, что основная причина отравлений – употребление в пищу условно-годных и неизвестных грибов. Ведь некоторые из распространённых съедобных грибов имеют ядовитых «двойников».

### Сколькие улицы, иномарки «целуются»...



Воронеж уже не в силах вместить то количество транспорта, который каждый день заплывает улицы. В часы пик город стоит в пробках. Водители нервничают, пытаются «нырнуть» в самую узкую лазейку, чтобы хоть немного быстрее преодолеть дорожный затор.

### Наталья НЕКРЫЛОВА

Пешеходы лавируют между автомобилями, рискуя в любой момент оказаться под колёсами. Всё это неизбежно приводит к огромному числу аварий. А в осенние месяцы количество ДТП значительно возрастает. Только 20 октября на территории Воронежской области произошло 15 аварий. Четыре человека погибли, несколько ранены. Как пояснили в пресс-службе ГИБДД, есть ряд причин осеннего роста числа ДТП. Водители не успевают адаптироваться к сезонным условиям вождения. По привычке ездят с «летней» скоростью, забывая, что на влажной дороге тормозной путь увеличивается в три раза. Уже сейчас автомобилистам следует подумывать о переходе на зимнюю резину. К тому же темнеет начинает раньше, а освещённость наших улиц оставляет желать лучшего. От пешеходов также требуются повышенная аккуратность и осторожность. А ещё им желательно надевать яркую одежду. Одежда тёмных тонов делает человека незаметным на дороге, особенно в позднее время суток, дождь, туман или снег.

### При рождении ребёнка и уходу за ним

Миндвард дополнил приказ о пособиях при рождении ребёнка и уходе за ним. Россияне, чей ребёнок появился на свет во время пребывания на территории другой страны, участвующей в Конвенции о правовой помощи (это – Азербайджан, Армения, Венгрия, Грузия, Казахстан, Кыргызстан, Молдова, Таджикистан, Украина), должны при оформлении единовременного пособия также предоставить в российский Фонд соцстраха документ, выданный иностранным государством, который подтверждает факт рождения и регистрации ребёнка, говорится в опубликованном в пятницу в «Российской газете» приказе Минздравсоцразвития. Ещё одно дополнение касается женщин, не имеющих трудовой книжки. В этом случае для оформления пособий в заявлении нужно указать сведения, что получатель нигде не работал и не работает по трудовому договору. Заявление представляется в территориальные органы соцзащиты населения.

### Забастовки во Франции

Французские профсоюзные движения считают неприемлемыми основные предложения реформы, предусматривающей повышение пенсионного возраста, и намерены бороться с властями до последнего. Только с начала сентября профсоюзы провели четыре масштабные акции протеста. Они продолжают во Франции уже больше недели. В стране не работают практически все нефтеперерабатывающие заводы, ежедневно манифестанты блокируют склады с горючим, подъезды к аэропортам и другие объекты. На заправках по всей стране ощущается нехватка топлива, затруднено движение транспорта, продолжаются акции протеста молодёжи, которые зачастую оборачиваются столкновениями с полицией.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

## Тепло... Ещё теплее

Энергетика | Новый энергоблок на ТЭЦ-2 позволит снизить себестоимость производства электро- и тепловой энергии

Скупые строки о торжественном пуске нового энергоблока – парогазовой установки мощностью 115 мегаватт (ПГУ – 115) на Воронежской ТЭЦ-2 при участии губернатора Алексея Гордеева и предпринимателя Михаила Прохорова – тотчас появились на лентах центральных и региональных информационных агентств. За ними – действительно знаковое событие, требующее подробного разъяснения.

### Вагиф СУЛТАНОВ

Предприятие с более чем полувековой историей сегодня не узнать. Оно обрело второе дыхание. На месте бывшего склада угля вырос современный корпус с двумя газовыми турбинами производства всемирно известной корпорации «Дженерал электрик» (США), паровой турбины Калужского турбинного завода. Два котлонад-утилизатора поставили соседи – украинский завод «Южтранс». Такая вот международная кооперация. Вместе со вспомогательными сооружениями и оборудованием получилось «предприятие на предприятии».

О былой истории здесь напоминает старое, кирпичное, местами обшарпанное, невзрачное на вид здание электро- и теплогенерирующей станции. Она была пущена в марте 1957 года. Изначально она была построена как ведомственная, «заводская». Для обслуживания паром, горячей водой и электроэнергией близлежащих промышленных производств: завода тяжёлых механических пресов, станко-строительного завода, «Эник-маш». Генеральный план Воронежа 1966 года предполагал

в 11 областях Центрального федерального округа. В её состав входят 25 электростанций, 366 котельных, тепловые сети общей протяжённостью более 4 тысяч километров. Доля воронежского филиала ОАО «Квадра» на рынке тепловой энергии в нашем городе составляет порядка 60 процентов.

49,99 процента голосующих акций компании принадлежит группе «ОНЭКСИМ». Она выступает главным инвестором долгосрочной масштабной программы «Квадра» по модернизации, строительству новых теплоэнергетических предприятий центральной части страны.

Решение о строительстве ПГУ-115 было принято год назад при содействии и активном участии в реализации инвестпроекта губернатора Алексея Гордеева. Тогда на месте будущего предприятия приехал президент группы «ОНЭКСИМ» Михаил Прохоров. Понаблюдать всего 10 месяцев, чтобы возвести, смонтировать сложнейшее оборудование, провести сложные пусконаладочные работы, обучить персонал. До начала торжественной церемонии открытия я побеседовал с заместителем технического директора ТЭЦ-2 Сергеем Кузнецовым.

«Мы сами не поверили срокам реализации проекта, – сказал Сергей Владимирович. – Даже по сегодняшним меркам это из области фантастики. Перед началом церемонии Алексей Гордеев, Михаил Прохоров и члены лица компании «Квадра» ознакомились с работой энергоблока станции сначала на специальных информационных стендах, а затем побывали на нескольких узлах конструкции и в центральной диспетчерской нового энергоблока.

Сама торжественная часть прошла душевно и трогательно. Губернатор напомнил, что год назад на этом месте был котлован.

«Сегодня здесь построен один из самых современных энергетических объектов, который соответствует по всем показателям мировым стандартам и в части экологии, и в энергосбережении, и по надёжности. Это не только решение сегодняшних насущных задач, но и возможность



Памятная доска будет напоминать об этой важной вехе в истории станции.

развивать наш город, – сказал губернатор, и напомнил, что в объект инвестировано четыре миллиарда рублей.

Он поблагодарил группу «ОНЭКСИМ» и весь коллектив, который трудился над созданием станции. Особо отметил Алексей Васильевич необходимость помнить о социальной задаче – мягкому подходу к тарифной политике, что очень важно для всего населения. Он также подчеркнул, что в ближайших планах руководства области и города привести в порядок электроэнергию, износ которых сегодня составляет 60 процентов.

«Мы не уходим из Воронежа, – сказал президент группы «ОНЭКСИМ» Михаил Прохоров. – В рамках инвестиционной программы в 2014 году введём в строй ещё одну станцию. Она будет больше, чем эта».

Ветеран предприятия Василий Рубцов вспомнил первые дни работы станции. Милым получило выступление на импровизированной сцене детей сотрудников станции.

После церемонии председатель Совета директоров ОАО «Квадра» Юлия Басова вручила губернатору ключи от двух школьных автобусов. Алексей Гордеев заверил, что автобусы попадут в сельские школы, и поблагодарил за подарок.

Сегодня для доставки детей в школу в сельской местности нам необходимо порядка 100 автобусов, в ближайшее время мы планируем их закупить. Теперь два уже есть, – добавил глава региона.

До строительства ПГУ электрическая мощность ТЭЦ-2 составляла 12 мегаватт, тепловая – 695 гигакалорий в час. Только выработка электроэнергии новой установки увеличится до 690 млн.кВтч.

Кстати, это проблемы связаны не только с технической стороной. Конечно, изношенность тепловых сетей во многих местах составляет до 80 процентов, и стоит пустить по ним воду, как они тут же рвутся. Во многом же это нежелание или неумение городских управляющих компаний наладить контакт с жителями и оперативно приходить им на помощь.

К вопросу пуска тепла подключились и местные СМИ. Так, радио «Мелодия» предложило слушателям звонить в редакцию и рассказывать о своих проблемах в борьбе за



Ветерану Василию Рубцову было что вспомнить.

## ПОДПИСКА 2011

В Воронежской области продолжается подписка на первое полугодие 2011 г. на газету «Коммуна».

По традиции в конце подписной кампании для своих читателей «Коммуна» планирует провести ПРИЗОВУЮ ИГРУ



## Маленькие островки холода

ЖКХ | Отопительный сезон пока наступил не для всех воронежцев

### Татьяна ПЕТРЕНКО

Прошло уже больше двух недель, как официально начался отопительный сезон. Однако он наступил не для всех. Некоторым жителям Воронежа до сих пор так и не удалось почувствовать тепло: оно просто не пришло в их квартиры.

По официальной информации пресс-службы городской администрации, на 19 октября в Воронеже не отапливаются 4 многоквартирных дома. Цифра не очень пугающая, ведь на 15 октября таких объектов было 110, а на 8 октября – 2100. Но она не успокаивает тех, кто вынужден мерзнуть в своих домах.

Почти каждый день чиновники мэрии отчитываются о количестве отапливаемых домов. Ситуация с пуском тепла находится на постоянном контроле у главы города и губернатора. Ещё 14 октября Алексей Гордеев обратился к Сергею Колуху с требованием в кратчайшие сроки решить вопросы, связанные с подачей тепла. Кратчайшим сроком оказался вечер 15 октября. Но проблем оказалось больше времени.



Рисует Анатолий Бавыкин

Кстати, эти проблемы связаны не только с технической стороной. Конечно, изношенность тепловых сетей во многих местах составляет до 80 процентов, и стоит пустить по ним воду, как они тут же рвутся. Во многом же это нежелание или неумение городских управляющих компаний наладить контакт с жителями и оперативно приходить им на помощь.

К вопросу пуска тепла подключились и местные СМИ. Так, радио «Мелодия» предложило слушателям звонить в редакцию и рассказывать о своих проблемах в борьбе за

людей даже не удосуживались выслушать, либо «кормили» завтраками, причём каждый день придумывая всё новые и новые причины отсутствия тепла – то воздушные пробки, то порыв на трассе.

«Мы не только решили собрать информацию о домах, в которых нет тепла, но и дать возможность быть людям услышанными, ведь почти каждое сообщение заканчивалось фразой: «Помогите, пожалуйста!», – рассказала руководитель службы информации радио «Мелодия» Светлана Дубова.

Кстати, все обращения служба информации радио передаёт в городскую администрацию.

Некоторые воронежцы решили добиться отопления в своём доме весьма оригинальным способом. Квартиросъёмщики дома по улице Ломоносова публично отказались от участия в переписи, пока в их доме не появится горячая вода и отопление. На двери в подъезд даже висит соответствующее объявление. Может быть, власти наконец прислушаются, ведь, как заявлено в лозунге переписи, «Россия важен каждый».

ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер юго-западный, умеренный; температура +5...+10.

24 октября по области – переменная облачность, без осадков; ветер южный, ночью – слабый, днём – умеренный; температура ночью -3...+2, днём +7...+12.

25 октября по области – переменная облачность, без осадков; ветер южный, ночью – слабый, днём – умеренный; температура ночью -3...+2, днём +7...+12.

ВАЛЮТА \$ 30,4977 € 42,5351

# По ту сторону фронта

В пылу громкой политической схватки с батькой Лукашенко российские политики и центральные СМИ старательно умалчивают о главном. А именно о том, что народ в Беларуси живёт спокойно и гораздо более достойно, чем россияне

Беларусь встретила нас, журналистов из разных регионов России, дождем и холодом. Колочий ветер срывал с деревьев начинающие желтеть листья и уносил их прочь, листья падали стегали в грудь, лицо, заставляя кое-кого вспомнить о забытом дома зонтике или теплом куртке с капюшоном. То было первое после жаркого лета дыхание Арктики, докатившееся вскоре и до Центральной России. Но это дыхание было, пожалуй, единственным, что омрачало, да и то только вначале, нашу поездку. Стоило приехать на какой-нибудь завод, сельскохозяйственный, на животноводческий комплекс или в агрогородок, сразу забыв о дожде и ветре, быстро доставали фотоаппараты, расхаживали видеокамеры, включали диктофоны. Ибо увидевшее завораживало глаза, и каждому хотелось как можно быстрее «задокументировать» свои впечатления. Но самое главное, было тепло от приветливых улыбок тех, кто встречал гостей, от их искреннего желания показать нам то, чем они богаты и чему они рады.

Впрочем, дождь и холод в Беларуси не такая беда, как где-нибудь в Центральной России, не говоря уже о Сибири или Черноземье. Говорю об этом прежде всего с водительской точки зрения. Дороги тут – будь это Минск, районный центр, обычная трасса или какой-нибудь агрогородок, – без единой выбоины. И везде на них – что в городах, что в отдаленном селе – ярко-белая разметка. Ни разу не видели пешеходов, перебегающих дорогу на красный сигнал светофора. Но если уж человек ступил на «зебру» – водители останавливаются, как вкопанные. На обочинах – ни мусора, ни пакетов, ни пластиковых бутылок из-под пива или «колы». Говорят, что такую чистоту наводят своей железной рукой сам батяка – кого-то предупреждая, кого-то уговаривая с должности. Так это или нет, не знаю. Но то, что в Беларуси на загнившие стои веде – это факт.

Кстати, в самом Минске – десятки парков и скверов. Несмотря на грандиозные объемы строительства жилья и социальной сферы, ни один из них не ушел под застройку. Причем, что интересно, во многих парках не разрешается не то пить пиво, а даже курить. Не будем судить, плохо это или хорошо, но – не пьют и не курят. И в парках даже в непогоду гуляют люди, дети толпятся у аттракционов и фонтанов. Улыбки, звонкий смех... Ну а теперь – о главном...

## Алексей СОЛОВЬЕВ

Воронеж – Москва – Минск – Воронеж

### Огромное небо – одно на двоих

Мы еще не вернулись домой, а в эфире из Москвы на весь мир уже прозвучало: «Стремление сформировать в общественном сознании образ внешнего врага всегда отличало белорусское руководство... Теперь одним из главных врагов объявлена Россия».

Если Россия для белорусского руководства – враг, то почему нас, около сотни журналистов из самых разных регионов России, пригласили на расположенный в местечке Мачулици командный пункт оперативно-тактического командования Военно-воздушных сил и Войск Противовоздушной обороны Республики Беларусь? Более того, разрешили спуститься в подземные, за полукожухом толстенных металлических дверей, бункера, где идет настоящее – не учебное – боевое дежурство. Разрешили увидеть своими глазами огромные мониторы и гигантские электронные панели. И что-то из них даже сфотографировать.

Здесь, на дупле системы раннего обнаружения и ракетном нападении, мы способны одновременно отследить 1600 воздушных объектов, – рассказал командующий ВВС и ВПО Республики Беларусь генерал-майор Игорь Азаренко. – Причем вся эта информация автоматическая, в режиме онлайн, передается в Москву. Ведь огромное небо, которое над нами, и еще более огромное, которое сейчас на экранах – общее с Россией, одно на двоих. И мы обязаны безукоризненно его охранять и защищать.

Стратегическая в оборонной сфере – намерение, но нежелание по взаимно согласованным договоренностям, что не подвергается критике со стороны Москвы. Да и то, наверное, только потому, что у Москвы много выходов нет. Ведь ни в Брянске, ни в Смоленске, ни в Пскове у нас нет войсковых частей и современных средств радиотехнической разведки. Принадлежат к странам-членам НАТО, защиту западных воздушных рубежей России взяла на себя Беларусь. И выполняет эту задачу без нареканий. И намерена делать это и впредь.

В частности, ныне войска противовоздушной обороны республики оснащаются модернизированными радиоэлектронными станциями П-18 БМ и ПРВ-16 БМ. У них – более высокие точностные характеристики, лучшая защита от активных и пассивных помех. А на предприятиях Беларуси ведутся работы по созданию еще более современной техники, и она уже поступает в войска.

Мы много говорили с офицерами, солдатами, задавали им разные, подчас провокационные вопросы. И поняли: зарплата и статус военнослужащих в Беларуси заметно выше, чем в России. Вот и в нынешнем году прием в военные училища здесь никто не отменял, а получившие дипломы выпускники таких училищ не разбегались по «страждущим». В казармах нет доловинки. И хотя срок срочной службы составляет полтора года, милиция за руку на призывный пункт парней не приводит. Даже напротив. Это четыре года в стране выпал факт коррупции, диаметрально противоположный тем, что в России сплошь и рядом. Родители дали взятку в райвоенкомате за то, чтобы их сына, получившего высшее образование и потому имевшего право на отсрочку, призвали в армию. «Какая же девушка пойдет за него замуж, если он в армии не служил?» – обаяли сына поступок родители, причем тоже люди с высшим образованием.

Наивно? Старомодно? Зато западные рубежи России – под надежной защитой.

### Новые горизонты «Горизонта»

Как сейчас много октября в середине 60-х. В наш тогда еще не приговоренный к разлуке и вымиранию небольшой хуторок, что в пятнадцати километрах от знаменитых Костенок, провели электричество. Второе двое хуторян купили телевизоры. Один – «Рекорд», другой – «Горизонт». По вечерам мы, ребята из семьи с меньшим достатком, заходили к ним, чтобы посмотреть мультики или хоккей. Сидели на табуретках, а чаще всего – на пол. И все внимание – на черно-белый экран. Сидеть было бесмерно. А потом – и на улице, и в школе на переменах полуду спорили, какой телевизор лучше – «Рекорд» или «Горизонт»? И еще не зная, что первый делают в Воронеже, а второй – в Минске, чаще всего сходились во мнениях, что оба – хорошие, вот бы и нам любой из них!

«Оба хороши» были «Горизонт» и «Рекорд» и в 70-е, и в 80-е, и в начале 90-х...

А сегодня? А не с чем сегодня сравнить «Горизонт»? Нет «Рекорда». Как нет и «Электросигнала», его выпускал завод. Как нет и многих других воронежских предприятий, когда-то бывших гордостью всей страны – экскаваторного, станкостроительного, «Электроника», «Энергия», ЭВП.

А в Минске с конвейера «Горизонта»-прежнего каждый день сходят тысячи «Горизонтов». Легкие, изящные, с жидкокристаллическим монитором и самым разным размером экрана, они отправляются не только в белорусские города и села, но и в десятки стран мира.

Но этого и руководителем предприятия,



Здание Национальной библиотеки – один из символов современного Минска.



А этот символ Беларуси знают во всех странах мира.

и руководстве республики показало мало. Так «Горизонт» вошел в состав свободной экономической зоны «Минск», и на прежних площадках появилось совместное белорусско-китайское предприятие «Мидеа-Горизонт». Переоборудовали часть цехов, установили в них уникальные германские и японские станки. И теперь здесь ежедневно делают более трех тысяч микроволновых печей. Итого – более миллиона в год.

Но это для нас далеко не предел, – рассказал генеральный директор управляющей компании «Горизонт» Юрий Прядко. – Наша ближайшая цель – довести выпуск микроволновых до трех миллионов в год. Тем более что спрос на них в мире постоянно растет. Ведь СВЧ-печи позволяют не только быстрее готовить или подогреть пищу, но и примерно вдвое экономить газ для электронагрева. К тому же наши печи, благодаря уникальной технологии напыления порошкового покрытия, могут считаться самыми экологичными в мире.

Но это – только первые шаги совместного белорусско-китайского предприятия. В ближайших планах СП «Мидеа-Горизонт» – выпуск вентиляторов, кондиционеров, обогревателей, пылесосов, другой бытовой техники. И никто не сомневается, что эти планы обязательно воплотятся в жизнь, причем воплотятся в установленные сроки. Ведь работой предприятия, рассказал Прядко, часто интересуется и сам батяка.

У меня хорошая работа, на которую я еду с удовольствием, – поделился своими мыслями слесарь-сборщик СП «Мидеа-Горизонт» Анатолий Андрейчик. – Хорошая зарплата. Дома в семье порядок. Чего еще надо?

### «Лесоповал» в центре Минска

Было ветрено, дождливо и зябко. «Как в тайге», – заметил кто-то из журналистов-сибиряков. И в ту же минуту на площадку перед нами вышел знакомый далеко не каждому из нас зеленый трехосный лесоповал с доверку наложенными бревнами. Это «Амкодор-Форвалдер», – пояснил главный конструктор КБ специальных машин ОАО «Амкодор» Николай Мельников. – Предназначен для сбора, погрузки и транспортировки, а также для складирования круглых лесоматериалов.

А с другой стороны на ту же площадку вышло еще одно чудо с длинным сложенным «хоботом». Это «Амкодор-Хорвстер». Предназначен для валки деревьев, обрешки сучьев, других операций.

Две машины остановились ненадолго друг от друга. «Форвалдер своим маневром взял бревно из кузова, легко переключился в воздухе и поставил вертикально, избрав стоящее дерево и пригласив «Хорвстер» к работе. Поддерживая своим манипулятором «дерево», тот «спилил» его у самого корня, за считанные секунды раскряжевал на три равные части и шуга закинул в кузов «Форвалдера».

Лесные машины развезли в разные стороны, и на площадку вырудила уборочная машина. Запущали шетки, загрузили пылесосы – через минуту от «лесоповала» не осталось никакого следа.

И вся эта техника производится на одном предприятии, имя которому – ОАО «Амкодор».

Было время, когда «Амкодор» специализировался на выпуске дорожно-строительных машин, поставяя их во все республики и некая большая страна. Республики стали государствами, и дорожная отрасль во многих из них перестала быть в почете. К тому же широко открылись ворота для американской, немецкой, японской техники.

Но «Амкодор» в этих условиях не просто выжил.

Конечно, были и трудные времена, – не стал скрывать своих вех генеральный директор Александр Яновский. – Так, в начале 2004 года износ активной части основных фондов предприятия достиг почти 90 процентов. Дальше так двигаться было нельзя, это был путь в никуда, и мы стали целенаправленно вкладывать средства в техническое перевооружение, модернизацию и инновационное развитие. За семь лет на эти цели мы потратили около 70 миллионов долларов США.

Так, по спецзаказу был смонтирован 5-координатный обрабатывающий центр UF-6L фирмы SHW Werkzeugmaschinen (Германия). В сварочном цехе запустили высокоскоростной портальный продольно-фрезерный станок MVR 30 (Япония), выполняющий высокоточную и точную обработку корпусных и других сложных конструкций из черных металлов. Введены в эксплуатацию два современных комплекса термической резки листового проката фирмы MESSER (Германия) и машина лазерной раскроя тонкого листа фирмы MAZAK (Япония). Установлено новое оборудование для изготовления зубчатых колес и валов – станки с ЧПУ, линия химико-термической обработки (Италия).

Пересечение, быть может, слишком длинное и слишком техническое, но оно наглядно иллюстрирует то, что приятно порадовало нас и на заводе; и в целом в Беларуси. В стране нет дармовых, чудом или лукавством свалившихся денег. Их зарабатывают умом и трудом. А зарабатывая,

работы общественного транспорта – под постоянным контролем соответствующих служб горисполкома.

Наше предприятие работает в три смены, – тоже поделился своими мыслями на эту тему инженер-микроболог кондитерской фабрики «Коммунарка» Ирина Крейдюкина. – Так вот, добравшись на работу или вернувшись домой после смены – даже ночью не страдает никакого труда.

Кстати, проезд и в автобусе, и в троллейбусе, и в трамвае стоит одинаково – 7 рублей – стоит и одна поездка в Минском метро (для сравнения: билет на одну поездку в Московском метрополитене обходится в 26 рублей).

Конечно, общественный транспорт в Минске, как в других городах республики – дополнительный. Но это не помешало за последние годы практически полностью его обновить. Например, в 2007-2010 годы на улицах Минска появилось более 770 новых



Агрокомбинат «Дзержинский»: за телятами ухаживают по-новому.

тратят их не на содержание английских футбольных команд, но на шампанское для альфонсов-проституток, не на покупку вилл в Испании – за всё это батяка просто голову снимет – а на развитие собственного производства.

И вот результат. Ныне модельный ряд ОАО «Амкодор» насчитывает более 80 моделей и модификаций машин. Это самые разные погрузчики, катки, уборочные машины (в том числе зарподромные), экскаваторы, трелевочные тягачи, скреперы, трамвайнокатки, бурильные машины, зерноочистительные-сушильные комплексы и многое, многое другое. Причем большинство машин идет на экспорт. География их поставок насчитывает более 30 стран.

Но, может быть, плановая белорусская экономика работает ради самой экономики, «заслонила» повседневные интересы людей? Вовсе нет. И об этом – ниже.

### По светлым маршрутам – с «чёрным ящиком»

Можно ли в Воронеже в городском автобусе бесплатно провозить детскую коляску? «Наверное, можно», – ответил большинство из читателей. И никто не скажет, как с детской коляской войти в автобус, ибо сделать это в большинстве случаев невозможно. Как практически невозможно попасть в автобус инвалиду-колясочнику. Почему – знает любой из нас.

В Беларуси – иное дело. Например, по четким, словно улиткам, улицам Минска легко и бесшумно скользят чистенькие автобусы и троллейбусы, практически без стука по рельсам – трамваи. Многие из тех, и других, и третьих – солнечные. На остановках и раскрываются все двери. Быстро выйдешь, быстро вошли – и автобус или троллейбус поехал дальше, не создавая суеты и не порождая причины для ДТП. Если на площадке – женщина с коляской или инвалид из своего двухколесного средства передвижения, она автоматически выдвигается пандус. Если учесть, что подавляющая часть обще-

ственного транспорта – низкопольная, то попасть в него даже для самых «проблемных» пассажиров – не проблема.

И по населению, и по территории Минск – раза в два больше Воронежа. Тем не менее поездка по любому маршруту – не пытка, а удовольствие. По крайней мере, нет того горбачего уныния, которое каждодневно испытывают тысячи воронежцев в переполненных «Газелях».

Маршрутная сеть общественного транспорта в нашем городе продумана таким образом, чтобы из любой точки Минска в любую его другую точку можно было бы попасть не более чем за один час, – рассказал, встречая с российскими журналистами, председатель Минского горисполкома Николай Лаутко. – Соблюдение интервалов движения, других параметров

на престижных международных выставках электротранспорта. Но самая главная награда – это традиционный спрос на минские троллейбусы и трамваи во всем мире. В том числе и в России.

Здесь уместно добавить, что треть всех работающих на ОАО «Белкоммунмаш» – в возрасте до 30 лет. На предприятии трудится более 170 семей. Среднемесячная зарплата – 16-18 тысяч рублей. Предприятие доплачивает за обед в заводской столовой, за путевку для детей в летний лагерь, за отдых или лечение в санатории.

Недавно секретарь нашего заводского совета молодежи попросил купить альпинистское снаряжение, – рассказал Владимир Король. – Уж очень хотят ребята научиться покорять горные вершины. И мы обязательно купим. Ибо в жизни никогда нельзя останавливаться на достигнутом.

### Молочные реки в сливочных берегах

Вечина вареная «Барская», летчина «Минская Люкс», сосиски молочные «Карапуз», жаркое из птицы «По-испански», колбаса салями «Императорская». Что это – ценники в магазинах или строчки из меню фешенебельного ресторана? Нет, всё это – продукция ОАО «Агрокомбинат «Дзержинский», одного из крупнейших птицеводческих предприятий республики. Подобных очень вкусных и ароматных изделий агрокомбинат выпускает более 300 наименований. А ещё поставляет на прилавки супермаркетов магазинов, и также в Москву, Санкт-Петербург и другие города России тысячи тонн мяса птицы.

Агрокомбинат – современное высокотехнологичное автоматизированное производство замкнутого цикла, в котором сосредоточено производство мяса птицы, начиная от получения собственного инкубационного яйца до глубокой переработки продукции. Все здесь радует глаз – и слаженный ритм всех участков производства, и безупречный порядок, и безукоризненная чистота. Недаром Александр Гордеев в бытность министром сельского хозяйства России оставил в Китае почётных гостей Самые восторженные отзывы.

Агрокомбинат, как и другие предприятия республики, – в постоянном поиске и развитии. При проектной мощности в 4500 тонн мяса уже сегодня «Дзержинский» производит его 30 тысяч тонн. А в 2012 году намечено отправить потребителю уже 45 тысяч тонн.

Прежде нас сдерживала нехватка зерна, – рассказал генеральный директор агрокомбината Леонид Заец. – Значительную его часть приходилось покупать за границей. Чтобы не быть такими расточительными, стали приращивать пашни, включая в свой агроландшафт соседние хозяйства. Теперь у нас 12 тысяч гектаров, на них применяем новейшие технологии и получаем по 60-70 центнеров зерна.

Но высококачественное птицеводство и ухоженные поля – далеко не всё, чем может



На сборочном конвейере совместного предприятия «Мидеа-Горизонт».

гордиться агрокомбинат. Недавно, выполняя указ президента Александра Лукашенко о дальнейшем развитии в Беларуси молочного животноводства, здесь построили современный молочный комплекс. Оснащен он по последнему слову науки и техники. Достаточный, например, сказать, что обслуживающий персонал исключен из физического контакта с производимым молоком. Надой от каждой коровы – за 8 тысяч литров.

И вот что показательно. Широко разрекламированный приоритетный национальный проект по развитию животноводства в России был по-тихому провален (как, кстати, и другие наработки), а Россия по-прежнему – крупнейший в мире импортер продовольствия. В Беларуси же без всяких громких слов за последние пять лет были реконструированы и технически переоснащены 1104 молочных-товарных фермы, 184 комплекса по выращиванию и откорму свиней и крупного рогатого скота, 60 птицефабрик. За это время белорусскому селу поставлено 14094 трактора, 4039 погрузчиков, 8368 зерноуборочных комбайнов, 2259 кормоуборочных машин. И за это же время в белорусских агрогородках построено 7087 жилых домов общей площадью 603,7 тысячи квадратных метров.

Стоит ли поэтому удивляться, что белорусский агропромышленный комплекс не только в полном объеме обеспечивает продовольственную безопасность страны, но и экспортирует значительные объемы продуктов питания. С 2005 по 2009 год экспорт продовольственных товаров увеличился более чем в 2 раза и достиг 2 млрд. 217 млн. долларов США.

Примечательно, что в Беларуси колбаса, то это действительно будет колбаса, сделанная из мяса, а не из соли. Купите сметану – это будет действительно сметана. Творог тут второй, а не смесь муки, крахмала неизвестно с чем. Сливочное масло в полном смысле действительно сливочное, в полном смысле масло масляное. Нет споров о том, как называть молоко – «молоком» или «молочным напитком», ибо порошкового молока там просто-напросто нет.

Главная беда Беларуси – в том, что она расположена рядом с Россией. И для миллионов россиян слишком близок и слишком наглядный пример того, как нужно уметь руководить государством, чтобы народ не впадал в уныние и безрадостное существование, а жил достойно, со спокойной уверенностью в завтрашнем дне.

Таким высококачественными продуктами Беларусь поставляет и на экспорт. Не потому ли полтора года назад им с российской стороны была объявлена война, что они «слишком» натуральные?

### Страна – для народа

«Приоритетная задача власти – чтобы качество жизни ни в чем не уступало качеству жизни в самых передовых государствах нашего мира», – сказал, выступая недавно на VI съезде Федерации профсоюзов Беларуси, президент Александр Лукашенко.

Заметте: не уступало уже сегодня, уже сейчас, а не 20-м году – вспомните предвыборные российские обещания.

И оно по большинству позиций действительно не уступает уже сегодня. За последние 10-15 лет в Беларуси создана социально-экономическая система, действующая как часы, где работают все и всё – заводы и фабрики, сельхозпредприятия, научно-исследовательские учреждения и где новейшие разработки быстро внедряются в производство. Продукцию своего машиностроения и аграрного сектора Беларусь экспортирует в десятки стран мира. А эффективно работающая экономика – главный источник развития социальной сферы. В дни пребывания российских журналистов на белорусской земле был обнародован указ президента Лукашенко о повышении с 1 ноября минимальной зарплаты на 55 процентов, зарплаты учителей – в среднем на 30 процентов. И это вовсе не предвыборный жест батяки – зарплата в Беларуси повышается несколько раз в год.

В стране нет безработицы. Растёт рождаемость и снижается смертность. Средняя продолжительность жизни в Беларуси составляет 70,5 года. И в городе, и на селе идёт масштабное жилищное строительство. В агрогородках молодые семьи могут получить комфортное жилье практически сразу же при устройстве на работу. Через 10 лет оно становится их собственностью. Ставка по кредитам для тех, кто хочет купить квартиру в городе, – всего 5 процентов годовых.

А как обстоит с тарифами за услуги ЖКХ?

Интересуюсь этим вопросом и заместитель конвейера, у контроля заводского белорусско-китайского предприятия «Мидеа-Горизонт» Наталья Елошиной. Сама она с Украины, живет с мужем и детьми. Площадь их трехкомнатной квартиры – 78 квадратных метров. Вместе с Натальей переводим белорусские рубли в российские, и получаем: что за квартиру семья заплатит 1200 рублей. С учетом же стоимости отопительного сезона эта цифра увеличивается примерно на 300 рублей.

Население оплачивает 34 процента от реальной стоимости услуг ЖКХ, уступили нам потом в Минском горисполкоме. – Остальное берет на себя государство, ибо это очень важная сфера жизни. Такова социальная политика нашего президента.

Ни о какой 100-процентной плате за жилье в Беларуси и речи не идет.

И как тут не вспомнить наступление нашего российского премьера весной нынешнего года о том, что «пены за услуги ЖКХ не должны расти в том объеме как на 25 процентов». Но почему именно на 25, а не на 3, не на 5, не на семь или восемь процентов? То был не укорот жирных копыт, а скорее всего, «фас»; повышайте, разрешаю. Не надо быть большим специалистом в математике, чтобы подсчитать: при премьерах «не более чем на 25 процентов» квартплата увеличится вдвое всего за три года.

Зато к 2020 году Россия станет самой комфортной в мире страной!

### Свободу узникам Лукашенко!

Я далек от мысли рисовать Беларусь только светлыми красками. Как и в любом государстве, там есть всё: и белое, и черное. Есть и пороки. Например, пьянство. Правда, оно гораздо в меньших масштабах, нежели в России, но есть. Но если в России ещё в середине 90-х годов были закрыты все лечебно-трудовые профилактории, ибо принудительно лечить алкоголика – это, оказывается, нарушать права человека, то в Беларуси такие ЛТП есть и сегодня, и никто из политиков не стесняется называть цифру людей, побывавших там за то или иное время. Например, в Минской области в 2009 году в ЛТП было направлено 1020 человек. Пройдя и квалифицированное лечение, и хорошую трудовую терапию, далеко не каждый из них сразу же хватается за рюмку.

Есть и в Беларуси и нерадивые маманы. И их тоже лишают родительских прав. Но, забывая ребенка в детский дом, мамашу сразу же приговаривают к исправительным работам. Затраты на содержание ребенка в детском доме будут вычтены из её заработной платы.

Ну и деспот же этот батяка! Так и хочется присоединиться к журналистам известного телеканала и закричать во весь голос: «Свободу узникам Лукашенко!»

### Главная беда Беларуси

Главная беда Беларуси – не в том, что у неё нет нефти и газа, и она не может, подобно России, торговать ими налево и направо, на север и на юг, на запад и на восток.

Главная беда Беларуси – не в том, что её президент Александр Лукашенко будет вновь избран на этот пост, причём избран искренним желанием большинства белорусского народа.

Главная беда Беларуси – не в малочисленности и разрозненности белорусской оппозиции, которая устраняет свои пикеты только тогда, когда на неё направлены видеокамеры западных журналистов и их коллег из НТВ.

«Но эту жалкую кучку снимают и расскаывают о ней те, кто нутром своим ненавидит прежде всего Россию», – без горечи заметил Александр Лукашенко.

Главная беда Беларуси – в том, что она расположена рядом с Россией. И для миллионов россиян слишком близок и слишком наглядный пример того, как нужно уметь руководить государством, чтобы народ не впадал в уныние и безрадостное существование, а жил достойно, со спокойной уверенностью в завтрашнем дне.

ВЕСТИ

Почва в норме

Управление Роспотребнадзора по Воронежской области провело мониторинг санитарно-эпидемиологической безопасности почвы населённых мест. Пробы были взяты в местах массового отдыха населения — в парках «Танайск», «Орлёнок», «Комсомольский сквер», на спортивной базе «Олимпик».

Сколько вешать...

В литрах

По сообщению Воронежжстата, за прошедший год жители области приобрели 2 253 300 декалитров алкогольной продукции и пива, что почти на 4 процента выше уровня 2008 года. Получается, что в среднем каждый житель если не выпил, то купил 9,94 литра.

ВГУ — школе

Василий ЧЕРНУСОВ

Подведены итоги конкурса «ВГУ - школе», проходившего в университете в рамках мероприятий, посвященных Году учителя. На конкурс публикации работ, адресованных учителям и ученикам школ, гимназий и лицеев, было подано 20 заявок от преподавателей ВГУ.

С поличным

Криминал | Наркобизнес закончился тюрьмой

Николай КАРДАШОВ

Лиски

...Адрес этого добротного цыганского дома в Лисках не знали разве что младенцы. На криминальной карте города он давно и без основания значился как «наркоточка», где мать Надежда Боброва и её дочь Оксана Ломаккина долгое время травилы молодёжь наркотическим зельем. Знали об этой «точке» и городские власти.

Преступную деятельность в сфере незаконного оборота наркотических средств и ядовитых веществ удалось пресечь лишь благодаря тщательной силированной и умело проведенной, но скорой по времени операции сотрудников Лискинского отдела Госнаркоконтроля.

Примечательно, что изблещённые следствием непровержимыми доказательствами их преступной деятельности Боброва и Ломаккина вынуждены были обратиться к Лискинскому межрайонному прокурору с ходатайством о заключении досудебного соглашения о сотрудничестве в целях содействия следствию в раскрытии и расследовании преступлений.

Ваш «виртуальный» кабинет

Не выходя из дома можете узнать всё о своих пенсионных накоплениях

Это стало возможным благодаря новому единому справочно-информационному portalу государственных услуг www.gosuslugi.ru.

На портале можно получить информацию о возможности госуслуг, упростить и ускорить её получение, сведя к минимуму необходимость посещения кабинетов чиновников.

Чтобы ресурсы портала стали доступны не только продвинутому интернет-пользователю, но и большому числу воронежцев, начальник отдела организации персонального учёта и хранения документов Отделения Пенсионного фонда РФ по Воронежской области Алексей СМОЛЯНИНОВ проведёт своеобразный «урок», пройдя вместе с читателями каждый шаг, необходимый для получения госуслуг.

Надежда ДОЛНИНА

- Сразу договоримся, что я буду рассказывать о госуслуге, касающейся пенсионного обеспечения. Но порядок регистрации на портале — один. Итак, шаг первый. Несколько манипуляций мышкой и заходим в «Личный кабинет» для того, чтобы пройти первичную регистрацию.

Получение такого рода является подтверждением заключения соглашения о предоставлении функциональных возможностей портала между вами и оператором.

Необходимо отметить, что после активации личного кабинета пользователь сам несёт ответственность за пароль доступа, его использование и хранение. Периодически его рекомендуется менять и ни в коем случае не сообщать

кому-либо, в том числе родственникам. Вся введенная зарегистрированным пользователем информация в «личном кабинете» считается подписанной лично и не нуждается в нотариальном заверении. Следующий шаг: в строке «ваше расположение» вместо «Российская Федерация» набирается «Воронежская область» — от этого зависит перечень услуг, доступных в электронном виде.

Добавлю, что ресурсы сайта доступны для просмотра и без процедуры регистрации. — Алексей Сергеев, можно ли составить среднестатистический портрет воронежца-пользователя портала?

— Да, можно. Я, конечно, могу судить только по обращениям к электронным услугам, предоставляемым Пенсионным фондом. За те несколько месяцев, что действует справочно-информационный портал, к его услугам обратилось немало воронежцев. Как правило, это мужчины 30-40 лет, работающие в финансово-банковском секторе. А самая востребованная услуга — получение информации о состоянии индивидуальных лицевых счетов, что вполне естественно — эти люди могут профессионально интерпретировать цифры накоплений, а оник работы на финансовом рынке позволят им наиболее эффективно распорядиться своим пенсионным капиталом, выбирая необходимые финансовые инструменты и инвестиционные портфели, сделать расчет своей будущей пенсии. Другой факт — через портал поступает все больше заявлений о добровольном вступлении в программу государственного софинансирования пенсионных накоплений. Это еще одно свидетельство в пользу новых информационных технологий.

— Следует ли ожидать появления на портале госуслуг новых информационных продуктов?

— В стадии «обкатки» находится новая услуга по приему отчетности от страхователей по обязательным страховым взносам и персонализированному учету в электронном виде. Это новый вид услуг рассчитан на индивидуальных предпринимателей, глав крестьянско-фермерских хозяйств, самозанятых население. Несомненно, актуальны для воронежцев будут и услуги, связанные с назначением и перерасчетом пенсии, перехода с одного вида пенсии на другой.

Уверен, что использование интернет-ресурсов населением будет расширяться и дальше, и значительная часть наиболее востребованных услуг станет доступна с использованием возможностей портала.

кому-либо, в том числе родственникам.

Вся введенная зарегистрированным пользователем информация в «личном кабинете» считается подписанной лично и не нуждается в нотариальном заверении. Следующий шаг: в строке «ваше расположение» вместо «Российская Федерация» набирается «Воронежская область» — от этого зависит перечень услуг, доступных в электронном виде.

Добавлю, что ресурсы сайта доступны для просмотра и без процедуры регистрации. — Алексей Сергеев, можно ли составить среднестатистический портрет воронежца-пользователя портала?

— Да, можно. Я, конечно, могу судить только по обращениям к электронным услугам, предоставляемым Пенсионным фондом. За те несколько месяцев, что действует справочно-информационный портал, к его услугам обратилось немало воронежцев. Как правило, это мужчины 30-40 лет, работающие в финансово-банковском секторе. А самая востребованная услуга — получение информации о состоянии индивидуальных лицевых счетов, что вполне естественно — эти люди могут профессионально интерпретировать цифры накоплений, а оник работы на финансовом рынке позволят им наиболее эффективно распорядиться своим пенсионным капиталом, выбирая необходимые финансовые инструменты и инвестиционные портфели, сделать расчет своей будущей пенсии. Другой факт — через портал поступает все больше заявлений о добровольном вступлении в программу государственного софинансирования пенсионных накоплений. Это еще одно свидетельство в пользу новых информационных технологий.

— Следует ли ожидать появления на портале госуслуг новых информационных продуктов?

— В стадии «обкатки» находится новая услуга по приему отчетности от страхователей по обязательным страховым взносам и персонализированному учету в электронном виде. Это новый вид услуг рассчитан на индивидуальных предпринимателей, глав крестьянско-фермерских хозяйств, самозанятых население. Несомненно, актуальны для воронежцев будут и услуги, связанные с назначением и перерасчетом пенсии, перехода с одного вида пенсии на другой.

Уверен, что использование интернет-ресурсов населением будет расширяться и дальше, и значительная часть наиболее востребованных услуг станет доступна с использованием возможностей портала.

Ледяная рыбка

Экспертиза «Коммуны» | С 1 октября в силу вступили новые санитарные требования к качеству продаваемых морепродуктов. Корреспондент «Коммуны» решила проверить, как они выполняются

Наталья НЕКРЫЛОВА

Для этого я отправилась в магазин Воронежца. Сначала побывала в двух гипермаркетах, где ассортимент продукции морского промысла насчитывает несколько десятков наименований. На упаковках рыбы уже висят этикетки с указанием веса.

В качестве эксперимента в одном магазине выбрала свертки с путасусу — один килограмм 100 граммов и терпугом — полтора килограмма, в другом — 400 граммов филе хека и 300 граммов креветок. Оплатив покупки на кассах, отправилась домой проводить исследование. Попутно заглянула в ближайший к остановке небольшой магазинчик, где также приобрела примерно по полкило путасусу и хека. Взвесил и наклеил этикетку на этот раз сам продавец.

Дома первым делом положила рыбки на электронные весы. Ничего, как оказалось, меня не обвесили. Вес тот же, что и на приклеенных ценниках. Потом я полностью разморозила еду подтаявшую рыбку, слила воду и опять оправила ее на весы.

Вы спросите, зачем я это делала? Дело в том, что нововведенные санитарные правила регулируют вес наледи на замороженных морепродуктах. Теперь масса глазури (или ледяной «корочки», нанесенной на мороженую рыбу) не должна превышать пяти процентов от общей массы продукта.

Для креветок требования немного мягче — здесь санитары разрешают цифру в шесть процентов. Беру калькулятор и подсчитываю, какой процент веса потеряли продукты, после того, как избавила их от ледяного нараста. Сначала оцениваю массу нетто рыбы, куленной в первом гипермаркете. От полутора килограммового терпуга остался один килограмм двести граммов, вес нетто путасусу — килограмм пятьдесят граммов.

Приступая к анализу продукции второго гипермаркета. Мой эксперимент показал, что самая большая наледь оказалась на креветках. Чистого веса креветок не «набежало» и духсот граммов, от хека «осталось» около трехсот граммов. Итого 20, 5, 33 и 25 процентов ледяной наледи от общего веса. Получается, только замороженная путасусу соответствует принятым стандартам.

Хек, купленный в небольшом магазинчике на ближайшей к доме остановке, тоже оказался «ледяшкой». Содержание воды в нем составило 20 процентов. Путасусу снова не подвела — «удожилась» в четыре процента.



качественной продукцией? С этим вопросом я обратилась к заместителю начальника отдела санитарного надзора Роспотребнадзора области Ирине Зайцевой. «Рыба, закупленная магазинами до первого октября, сейчас реализуется по старым стандартам, то есть без контроля процентного содержания льда. Так как срок годности замороженных морепродуктов больше месяца, еще в течение нескольких недель продавцы вправе торговать «неподконтрольной» рыбой».

Как мне сообщили в Управлении Роспотребнадзора, полученные мною цифры являются средними. Содержание глазури в рыбных продуктах сейчас составляет 20-30 процентов. Таким образом, покупатель платя за килограмм продукции, в реальности приобретает всего 700-800 граммов. Особенно это грешит рыба, приходящая на российский рынок из стран Юго-Восточной Азии. А заморские рыбообразные зачастую чуть ли не наполовину состоят из льда. Новая норма призвана не только искоренить обман покупателей, но и поддержать отечественного производителя.

Хорошо, мы согласны подождать месяц, два, даже три. Но есть ли уверенность, что потом качество рыбы улучшится? Оказывается, проверить это тяжело. На ревизию торговой точки требуется специальное распоряжение прокуратуры. «Единственный способ наказать недобросовестных производителей и продавцов: от штрафа до уголовного ответственности. Почему же магазины торгуют не-

провести и без разрешения прокуратуры», — говорит Ирина Зайцева. Самостоятельно покупателю невозможно доказать, что рыба оказалась некачественная. Лед растает, и предельно в надзорные органы фактически нечего. Экспертиза реальна только в лабораторных условиях. Но обезопасить себя от приобретения мороженой воды под видом рыбы можно. О том, на что обращать внимание при покупке морепродуктов, «Коммуна» рассказала начальнику отдела защиты прав потребителей областного Роспотребнадзора Людмиле Болтовой.

«На упаковке должен быть указан как общий вес продукта, так и «чистый» вес, без глазури. Если таких данных нет, то лучше вообще не брать. Кроме того, слишком большое содержание льда видно невооруженным глазом. В этом случае на рыбье слои глазури толщиной в несколько сантиметров, саму тушку за ним почти не видно». Признаться, первое правило в наших магазинах вряд ли сробатает, потому что я ни разу не видела упаковку, на которой бы был отдельно указан «чистый» вес рыбки. Что ж, придется выбирать на глаз.

Интересно, что воронежцы в основном спокойно относятся к тому, что их обвешивают. Подойдя к рыбному прилавку, у которого толпятся покупатели, спрашиваю: «Не смущает, что рыба-то ледяная?» Сразу несколько человек отвечают, что рыба, пусть и пополам с замерзшей водой, все же лучше, чем полуфабрикаты и фастфуд, которыми зайгты наши прилавки.

СУББОТНЯЯ БАЙКА

от Владимира КОТЕНКО

Владимир Котенко работал в «Коммуне» фельетоном с 1973 по 1990 годы. У нас он вырос в писателя и драматурга, выпустил десяток веселых книг сатиры, а его комедии шли на сценах страны. Последние пятнадцать лет был редактором воронежской юморной газеты «Восьмь». И вот «блудный сын» решил вернуться на страницы «Коммуны». И теперь в субботних номерах байки будут его сатирические и юмористические байки.

Как птица Феникс

Владимир КОТЕНКО

В кабинете главы районной администрации собрались чиновники. Чтобы не было утечки информации, затворили окна, двери, отключили компьютер, радио, телевизор, холодильник, кондиционер... В повестке был вопрос: что делать с бывшим колхозником Назаром Вечным?

Доложил шеф Пенсионного фонда: — Ему стукнуло 95, пенсию получил в 60. Уже 35 лет сидит на шее у государства, хотя законопослушный гражданин обязан помереть за день до выхода на пенсию. В какую копеечку он обошелся бюджету?

— Ужас! — схватился за голову районный голова. — Дайте ему самый мизерный пенсион. — Еще меньше дали. Собака на такие деньги не проживет, а у него огорошек, грибы, семечки, махорка, то се... И помирять не собирается.

— Нет, конечно, мы не изверги, пусть еще хоть сто лет здравствует, но совет гражданскую надо иметь. У нас бюджет по швам трещит, и прокомментировала голова главы.

Соль на голову посыпал чиновник из социального ведомства. — Пенсия — это еще не все. Он ветеран труда, у него льготы... Вот он откула, мировой кризис!

— Снять с него все льготы! — приказала голова. — Ужэ сняли. Не только с него. Все льготы перевели в рубль, вернее, копейки. Кошке на пропитание не хватит... Глава поднял голову.

— А как здоровье Назара Вечного? Не хворает, случается? — Бывает, — ответил главный эскулап района. — Это хорошо, вернее, плохо. Небось, бесплатные лекарства на него жалеете?

— Еще чего! Засыпали его контрафактом и просрочкой. — И что?

— Травит лекарствами в огороде колорадского жука. Голова схватилась за сердце и выпила горсть импортных таблеток.

— А ведь в стране столько проблем! Сочинская Олимпиада на носу. Батка миллиарды в карман увез плюс бесследный газ за пазухой. Киргизам сунули, таджикам, кубинцам и прочим славянам из Африки. А на границах туи ходят мучю. Прибалтика, Грузия, та же Белорусия... Достал нас этот Вечный, ох, и достал. Я даже в Куршавле три года не расслаблялся.

В господский разговор вступил высокий милиционерский чин. — Может, извиняюсь, ему килера подслать?

Голова поморщилась. — Фил! — Виновать, не в том смысле... чьего килера его охранял... мало ли кто старичка обидеть может...

В ТЕМУ



